
Consiglio Comunale
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Modena 7/2/2011

• Alla Presidente del Consiglio
• Al Sindaco

INTERPELLANZA
Come mai il Sindaco di Modena non ha istituito una consulenza per avere, al pari del Sindaco di 
Milano, sempre al seguito un cantante-regista?

Premessa
Dalle pagine di un Giornale nazionale (Repubblica del 25 gennaio 2011, pag 1 e 15) abbiamo 
appreso che:

• il Comune di Milano ha speso in consulenze vere 48.448.427 euro in circa 4 anni e mezzo;
• tra le consulenze, definite d'oro dal giornale, figurano anche un cantante/regista, disk jockey, 

progetti speciali come la ricerca di sponsor per le luci natalizie (500.000 euro), scrittori per 
<<rafforzare la comunicazione strategica>>, cantanti per spot sui vigili

Tenuto conto che:
• Il Comune di Milano conta circa 1,3 milioni di abitanti (7 volte Modena);
• l'Amministrazione di Milano ha circa 16.000 dipendenti e 170 dirigenti.

Ribadito che
• la necessità di limitare al massimo le consulenze esterne alle amministrazioni per ovvie 

ragioni di risparmio e per la valorizzazione del personale interno;
• che tutto ciò è ancora più vero in un periodo in cui, causa tagli dei trasferimenti dello Stato, 

gli Enti Locali sono in grande difficoltà.
Ricordate

• le continue richieste istituzionali, politiche e soprattutto mediatiche della locale opposizione 
di destra (PdL, Lega) che chiedono un taglio delle consulenze, delle retribuzioni dei 
dirigenti e dei designati nei consigli di amministrazione o nelle strutture di gestione delle 
partecipate dal Comune di Modena.

Si chiede al Sindaco

a) come valuta la idea di riprendere con telecamera continuamente la giornata di un primo 
cittadino;

b) se non ritiene che possa giovare alla Città di Modena tale iniziativa;
c) se ha mai pensato di “assoldare”, tramite “consulenza”, un regista di chiara fama, per 

documentare le giornate del primo cittadino di Modena, Giorgio Pighi.
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